



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



凝聚智慧力量 助力脱贫攻坚

刘春良在潢川县调研脱贫攻坚工作时强调

省优秀廉政戏剧《全家福》走进息县

郭瑞民与该县党员干部一起观看演出

本报讯(记者 黄铎)5月9日至11日,省人大常委会党组书记、副主任刘春良深入我市潢川县调研脱贫攻坚工作。刘春良强调,继续弘扬革命老区精神,坚定必胜信心,凝聚智慧力量,助力脱贫攻坚。省人大常委会副秘书长杨汝北随行调研。

市委书记郭瑞民,市长乔新江,市人大常委会主任张国晖,市人大常委会秘书长胡海华陪同调研或参加座谈会。

在潢川县付店镇尤店村,刘春良与镇村两级负责同志深入交谈,详细了解该村的农民收入来源、贫困人口识别和脱贫攻坚思路等情况。刘春良充分肯定了该村对贫困人口精准识别、动态管理、深挖根源、因人施策的做法,称赞其工作做得非常细致、扎实。

随后,刘春良来到尤店村贫困户张德斌家中进行走访慰问。“你家几个人?小孩多大了?除了种田

还有没有其他收入渠道?”刘春良关切地询问张德斌家中的生产生活和家庭情况。当得知张德斌家里有人身患重病,家庭较为困难时,刘春良鼓励他要坚定信心,积极开动脑筋寻找致富门路,同时嘱咐镇村负责同志针对张德斌家的具体困难精准施策,帮助他早日脱贫。

刘春良还实地查看了付店镇连岗村的扶贫阵地建设情况。该村根据贫困人口居住生活实际和异地搬迁需要,将扶贫开发整村推进与美丽乡村建设紧密结合,整合扶贫搬迁项目资金、危房改造资金和旧房拆迁补偿资金,在连岗社区规划建设每套面积76平方米、总计70套安置房的异地扶贫搬迁安置点,目前已建成30套。刘春良详细询问和了解了安置点的规划、建设、推进、分配、入住等情况后,对该村创新工作思路、整合各方资金、大力推进搬迁扶贫工作给予了充分肯定。

黄淮大丰收现代农业观光园是以无公害蔬菜生产为主业,集现代农业、食品加工、物流贮藏、新型社区和休闲观光于一体的现代高效农业产业集聚区。园区整流转土地10000亩,采取“公司+合作社+基地+农户”的发展模式,实现土地收益最大化,有效带动了当地农民脱贫致富增收致富,刘春良对此给予了充分肯定。在参观了园区内的晏庄新型社区后,刘春良指出,新型社区建设一定要尊重农民的意见,突出农民主体地位,户型设计要满足不同家庭结构和收入状况的农民入住需求。

河南华英公司是以樱桃谷鸭加工为主的国家级农业产业化龙头企业,是国家农业产业重点龙头企业、国家扶贫重点龙头企业、国内鸭行业首家上市企业。刘春良走进华英屠宰加工厂,华英羽绒公司、华英樱桃谷食品公司,查看产品展示和生产、制作、加工流

程,了解企业在产业扶贫、带动当地农民脱贫方面的有效做法和成熟经验。刘春良说,多年来,华英坚持走“公司+农户”的产业化发展模式,累计带动10多万农民脱贫致富,走出了一条产业链条齐全、企业发展健康、农户收入稳定的产业扶贫、脱贫、稳贫之路,为我们当前扶贫工作提供了一个可复制、可推广的成熟模式。

刘春良还深入黄国粮业股份有限公司、潢川县九龙春天公司调研,询问企业生产、销售情况,了解产业扶贫思路、举措、推进和效果。刘春良指出,潢川县采用的政府引领、龙头企业带动、市场力量参与、贫困户自愿的“公司+基地+合作社+贫困户”的产业扶贫模式,整个产业扶贫工作有特色、有规模、有品牌、有效果,既解决了农民缺资金、缺技术、缺市场的问题,也解决了企业缺劳力、缺规模的问题,农户有收入,企业有回报,达到了互

惠互利、共同发展的目的。潢川县的产业扶贫经验值得推广。

在召开的座谈会上,潢川县主要负责同志汇报了该县脱贫攻坚工作。潢川县县委有关领导、部分贫困村乡两级负责同志、省市驻县扶贫第一书记代表和黄国粮业股份有限公司、潢川县九龙春天公司负责人先后发言,汇报了脱贫攻坚工作,提出了意见和建议。

听取汇报后,刘春良说,根据省委统一安排,我在全省贫困县脱贫攻坚工作中负责联系潢川县。从之前了解和这几天调研掌握的情况看,近几年潢川经济社会发展保持了较快发展态势,城乡面貌发生深刻变化,主要经济指标在全省位次前移,在信阳保持靠前位次,实属不易。潢川县的脱贫攻坚工作重视程度高、脱贫思路清、推动措施实、工作成效明显,全县干部群众齐心协力坚决打赢脱贫攻坚战

的共识正在形成。(下转第二版)

和落差,引起了韩琳琳痛苦的反思考和追寻。该剧以独特的角度和开阔的视野,表现了腐败对人民群众、当事人家庭的沉重伤害,敲响了振聋发聩的警钟。

“演员演得好,故事情节也好,使人看后深受教育触动。党员干部一定要守牢廉洁清正的底线,筑牢拒腐防变的思想道德防线,牢记党纪国法,秉公用权。”演出结束后,不少观众对此剧给予高度评价。许多党员干部看后纷纷表示,该剧贴近生活、编排紧凑、唱腔优美,以戏曲艺术的形式表现严肃的反腐话题,很容易让人接受,观众更是喜闻乐见。观看此剧就是接受一场深刻的廉政教育和洗礼,今后一定要不断锤炼党性,切实增强遵纪守法意识和廉洁自律意识,牢牢构筑反腐倡廉的思想道德防线,不给任何腐败行为以可乘之机,用清正廉洁守护好“全家福”。

精准扶贫应实事求是讲成效

□刘彦随

精准扶贫是我国扶贫开发理论与实践的重大创新,其要义是健全“建档立卡”管理制度,推进“六个精准”“五个一批”创新理念。

解放思想、实事求是,是做好精准扶贫当遵循的基本准则。衡量精准扶贫工作成效的关键不应是追赶脱贫时间、攀比脱贫数字,而应是坚持脚踏实地、立足农村实际、掌握贫困实情、讲求脱贫实效,营造农村脱贫户、非贫困户、贫困户自主帮扶和生产技术自愿分享的社会风尚,形成外部多元扶贫与内部自我脱贫的良性机制。

农村脱贫必须靠发展,而发展需求内生动力。特别是我国农村贫困类型多、差异大,各地发展什么、怎么发展,效果如何、前景怎样,亟待因地制宜、科学评估、审慎决策。因村因户帮扶,是培育内生动力基础。但要帮在点上、扶到根上,引导农户主动参与扶贫,全面推进土地、户籍、社保等制度

创新,赋予农民更多的财产权益与民主权利。

适应经济新常态,亟待创新精准扶贫新机制、新模式。应当认识到,随着扶贫开发工作进入攻坚拔寨的新阶段,扶贫效率递减、孤岛效应显现。在实践中,要优先补齐贫困村重大基础设施与公用服务设施短板,优先扶持农村有波动、暂时性贫困户实现稳定脱贫,优先支持贫困地区产业型、股份化精准扶贫开发项目。

强化贫困人口识别与退出精准性,其关键在于有效防止贫困人口错评、漏评和脱贫人口错退、漏退问题,实事求是抓落实。在精准施策上出实招,在精准推进上见实效,在精准落地见实效,切实解决贫困地区迫切需要、贫困群众热切期盼的问题。



5月11日,光山县晒尚羽绒电子商务有限公司技术人员正在研发羽绒服装外销新品牌。该公司电商销售前景看好,预计今年羽绒服装销售产值突破2000万元,可带动87名贫困农民脱贫致富。

谢万柏 摄



要闻简报

我市收看收听全国支持贫困县统筹整合使用财政涉农资金试点电视电话会议

本报讯(记者 程成)5月10日下午,我市组织收看收听了全国支持贫困县统筹整合使用财政涉农资金试点电视电话会议。市长乔新江在信阳分会场出席会议。

会议就贯彻落实党中央、国务院决策,按照《国务院办公

厅关于支持贫困县开展统筹整合使用财政涉农资金试点的意见》(国办发〔2016〕22号)要求,部署启动支持贫困县开展统筹整合使用财政涉农资金试点工作,进一步统一思想认识、明确步骤任务,确保工作取得实效。

商城县:美丽乡村醉心田

本报讯(李代龙 杨绪伟)昨日,走进商城县李集乡小店村美丽乡村建设示范区,只见远山苍翠葱茏,民居错落有致,道路平坦整洁,池塘清澈明净,田野菜花金黄。这是商城县开展美丽乡村建设的一个缩影。

近年来,该县坚持“生态立县”理念,着力从群众反映强烈的农村环境“脏、乱、差”入手,累计投入美丽乡村建设资金6.1亿元,实施以“三清”“五化”“五改”和“两处理”为主要内容的农村环境综合治理,拆除破旧旧舍,清卫生死角,建公共设施,搞绿化美化,全县179个村成为步步有风景、处处吸引人的美丽乡村示范村。“十二五”期间,该县先后荣获“美丽中国·全国创新示范县”、中国最美丽乡村等称号,有9个村、村入选“省美丽乡村建设试点”,7个乡镇被评为省级生态乡镇,20个行政村被列入省级生态村。金刚台镇入选中国十大美丽乡村。

美丽乡村建设不只是改善了村民的生产生活环境,更重要的是培养了村民良好的卫生习惯,保护环境正逐渐成为村民的共识。培山村的村民熊海用一首诗赞美今天

家乡的变化:“美丽乡村是我家,门前栽树又种花,环境优美人长寿,农村不比城里差。”

“我们不搞大拆大建,一般都是变废为宝,修旧如旧,目的就是城镇化进程中留得住乡愁!”李集乡党委书记陈祖斌指着用老瓦旧砖砌成的池塘护栏说,“留住乡愁,就是留住历史,留住记忆,留住文化。”

拒绝千村一面,整齐划一,在传统文化与现代文明的有机融合中,商城县的美丽乡村实践着一村一品、一村一韵的建设格局。境内的陈明义将军故居、红军墓、红军洞群,新店村老街,四方洼的顾荆乐堂都得到了很好保护。有6个村被列入中国传统村落名录,6个村入选第六批河南省历史文化名村。

在突出环境优美的同时,商城县把产业富民放在了美丽乡村建设的优先位置,把绿水青山变成了金山银山,实现了传统农村的华丽转身。伏山乡的罗罗城村有着世外桃源般的山水田园美景,家家门前有树,院内有花,四季开花、三季有果,成为县内外“驴友”们踏青的黄金目的地。

罗山:产业铺就致富路 息县:找准扶贫着力点

全力打好脱贫攻坚战

本报讯(记者 陈世军 通讯员 何梦琳)今年以来,罗山县因地制宜培育特色产业,以产业为支撑载体,带动贫困户脱贫致富,走出了一条产业扶贫的新路子。

在该县尤店乡李湾村,一排排蔬菜大棚甚是壮观。“我们以前用的是竹棍棚,用不久,容易坏,影响收入。现在县里帮我们建上钢化棚,质量好,还很耐用,每个大棚补贴4000元。”菜农李正喜一边忙着除草,一边热情地告诉记者。

为了培育好产业,该县在选好选准产业上颇费心思,依据农民种植养殖习惯和当地传统,因地制宜地培育产业,对南部山区乡镇重点做好“山”字文章,发展

林果茶叶等产业,在北部平原丘陵乡镇发展烟叶、蔬菜产业,对周党等有养殖生猪、山羊传统的乡镇,重点做好“养”字文章。对每个产业都培育1个至3个龙头企业,并配套建立合作社和销售网络,让贫困户在龙头企业的带动下致富,产业扶贫优势逐渐显现:在李湾、田堂蔬菜瓜果种植区,以香港恒盈达蔬菜种植公司和四季丰蔬菜种植合作社为代表,带动600户贫困农民参与种植或加入合作社,实现了脱贫致富;双楼现代农业产业园以隆盛园农业公司和东信农业公司为代表,主要种植百合、玫瑰等畅销花木,共占地1100亩,为沿线近千名群众提供

了就业机会,实现了剩余劳动力就地转移。以吉星农庄、阳光生态园为代表,共有160余名贫困群众参与休闲观光旅游开发,沿线桃园、梨园、樱桃园、草莓园、葡萄园各具特色,每逢采摘季节,市区居民来园观光、休闲络绎不绝;莽张、周党等乡镇根据当地村民有养猪的传统习惯,依托莽张豫鸣生猪养殖企业,扶持贫困户发展养猪业,目前,豫南黑猪养殖户户均增收6000元至7000元,效果十分显著。该县在培育壮大产业的同时,逐步打造出自己的产业品牌,例如“灵山剑锋”“黑李湾萝卜”“豫南香猪”等,实现了企业和农户的双赢。

据统计,该县仅去年以来,产业扶贫专项投资达1200余万元,带动贫困户860余户,户均增收超过万元。当地贫困群众正乘上“产业扶贫”的快车,驶入一条健康良性循环快车道。

本报讯(记者 裴娅晖 通讯员 余江)自脱贫攻坚战以来,息县通过开设“思想”“技能”“创业”三种课堂,为农民转型配送“营养餐”,增强脱贫致富的能力,助推精准脱贫。

治穷先治愚,治愚是根本。帮助贫困群众改善了生产生活和学

习条件仅仅是外因,而扶志才是促进农民群众脱贫致富的内因。息县围绕“扶贫先扶志,科技来引路,政策要落实,工作做到户”的扶贫工作思路,依托“道德大讲堂”“党员活动室”“远程教育站点”等“思想课堂”,广泛开展新型农民培训教育,从思想意识、行为习惯和发展思路上,引导农民群众进一步开阔视野,解放思想,树立脱贫攻坚信念。

息县积极培养技能人才,充分利用食品加工、餐饮服务等重点企业对技能劳动者的用工需求,以“农民工职业技能提升计划”“青年技能人才培养工程”等“技能课堂”

